
Niedersächsischer Landtag − 16. Wahlperiode Drucksache 16/3856 

 

Kleine Anfrage mit Antwort 

Wortlaut der Kleinen Anfrage 

des Abgeordneten Dr. Manfred Sohn (LINKE), eingegangen am 22.06.2011 

Sind Landeskosten für die bundesweite Profilierung von Herrn Minister Schünemann einge-
setzt worden? 

In der Bild am Sonntag vom 19.06.2011 ist Herr Minister Schünemann zu einem umfangreichen In-
terview, eingerahmt von zwei polizeivergleichbar ausgestatteten Personen, abgebildet.  

Ich frage die Landesregierung: 

1. Ist dieses Foto eine Montage, oder waren die dort abgebildeten Personen - außer Herrn 
Schünemann - bei dem Fototermin anwesend? 

2. Handelt es sich bei diesen Personen um Bedienstete des Landes Niedersachsen? 

3. Wenn ja, wie viel hat dieser Einsatz das Land gekostet? 

4. Bestand während des Interviews zu irgendeinem Zweitpunkt eine Gefahr für den Minister, die 
den Einsatz von Polizeikräften rechtfertigen würde? 

(An die Staatskanzlei übersandt am 28.06.2011 - II/721 - 1006) 

Antwort der Landesregierung 

 Niedersächsisches Ministerium Hannover, den 03.08.2011 
 für Inneres und Sport  
 - MB 2 - 

Innenminister Uwe Schünemann wurde am 16.06.2011 bei der Wahrnehmung von Terminen von 
Journalisten der Bild am Sonntag begleitet. Unter anderem besuchte der Minister die Zentrale Poli-
zeidirektion (ZPD). An diesem Tag führte dort eine Beweissicherungs- und Festnahmeeinheit (BFE) 
der Bereitschaftspolizei einen Aus- und Fortbildungstag durch. Des Weiteren fand der „Tag des 
Sports in der ZPD“ statt, bei dem für die Beamten u. a. die Möglichkeit besteht, den jährlich gefor-
derten Polizei-Leistungsnachweis zu erbringen. 

Auf Nachfrage erklärten sich Beamte der BFE bereit, für ein Foto für die Bild am Sonntag zur Ver-
fügung zu stehen. 

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Anfrage namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu 1 bis 4: 

Die auf dem Foto abgebildeten Personen sind Polizeibeamte des Landes Niedersachsen, die an 
diesem Tag dienstlich an einer Aus- und Fortbildungsveranstaltung ihrer Dienststelle teilnahmen. 
Das Foto wurde in zeitlichem Zusammenhang mit der Aus- und Fortbildungsveranstaltung gefertigt. 
Dem Land Niedersachsen sind für die Erstellung des Fotos keine gesondert ausweisbaren Kosten 
entstanden. 

 

In Vertretung 

Dr. Sandra von Klaeden  

 
(Ausgegeben am 08.08.2011) 
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